

Проводится досрочная подписка на газету «Время и жизнь» на 1-е полугодие 2012 года по ценам предыдущего подписного полугодия: для населения - 218,22 руб., для предприятий и организаций - 617,58 руб., для ветеранов и инвалидов войны - 194,64 руб.

ОСИННИКИ



Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№92 (12307)

Вторник, 16 августа 2011 года

Газета издается с 1933 года

В здоровом теле - здоровый дух!



кого совета народных депутатов А. С. Быков и начальник Управления по физической культуре и спорту Н. Н. Петрова. Выступающие поблагодарили всех, кто верой и правдой служит спортивной отрасли нашего города, за ежедневный, нелегкий труд, способствующий тому, чтобы их воспитанники не мыслили свою жизнь без спорта, регулярно занимались физической культурой и вели здоровый образ жизни.

С профессиональным праздником собравшихся поздравил заслуженный мастер спорта РФ, чемпион мира по настольному теннису среди инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата С. А. Поддубный, он пожелал спортсменам и тренерам, ветеранам спорта и болельщикам счастья, долголетия, благополучия, отличного настроения и новых побед.

За личный вклад в развитие физической культуры и спорта в городе и в связи с празднованием Дня физкультурника грамотой администрации Осинниковского городского округа наградили 18 человек; 16 руководителей и преподавателей получили благодарственные письма. Двенадцати ведущим спортсменам нашего города вручили благодарственные письма и денежные премии. В этот день поздравили и наградили 12 ветеранов спорта, которые посвятили этому делу всю свою жизнь.

За участие во всероссийском конкурсе профессионального мастерства педагогов-новаторов «Урок физкультуры 21 века», организованном партией «Единая Россия», наградили педагога дополнительного образования ДЮСШ Л. Н. Володькину и учите-

ля физической культуры школы №33 Е. С. Архипову, которая также стала лауреатом в номинации «Мы вместе - мы команда».

За помощь в организации и проведении спортивных мероприятий в городе и в связи с празднованием Дня физкультурника благодарственными письмами были отмечены Ю. В. Недзельский, А. Б. Заглядо, С. И. Шевлюга, С. Б. Лупарев, О. В. Жданов и И. О. Башкиров.

За высокие спортивные результаты грамотами Управления по физической культуре и спорту и денежными премиями в размере 500 рублей наградили 27 спортсменов; 13 человек получили грамоты и денежные премии в размере 1000 рублей.

С сентября 2010 года в области реализуется спортивно-технический конкурс «Готов к труду и защите Отечества». За отчетный год нормативы комплекса сдали около 5000 человек. Не остались в стороне и работники муниципальных учреждений, на празднике были отмечены 12 человек,

ставшие отличниками физической подготовки.

По окончании церемонии награждения зрителям были представлены концертные номера и показательные выступления спортсменов нашего города. Первыми гостей приветствовали воспитанники ДЮСШ бокса им. В. Х. Тараши, под замечательное музыкальное сопровождение на ринге ребята показали свое мастерство, продемонстрировав красивый бой. Затем выступили борцы, каратисты и ребята, занимающиеся тхэквон-до. Далее показательные выступления продолжились самым зрелищным видом спорта - шинкиокушинкой и силовым троеборьем, где молодые люди продемонстрировали правильную технику жима лежа, приседаний, становой тяги и показали наглядно, что такое гиревой спорт. Закончилась показательная часть акробатическими выступлениями и легкоатлетическим забегом по стадиону на 800 м.

После торжественной части все желающие принимали участие в соревнованиях по шахматам, дартс, настольному теннису, стритболу, а болельщики смотрели турнир по волейболу.

К. ХАРЫМОВА.



13 августа на стадионе спортивного комплекса «Шахтер» состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню физкультурника. Это профессиональный праздник всех спортсменов, тренеров, преподавателей физической культуры, ветеранов спорта, а также тех, для кого занятия физкультурой и спортом неотделимы от крепкого здоровья, от возможности развивать свои способности и волю к победе.

Первой поздравила всех спортсменов заместитель главы города по социальным вопросам Е. В. Миллер, она отметила, что в Осинниках большое внимание уделяется физической культуре, ежегодно проводятся соревнования по различным видам спорта, воспитанники наших спортивных школ добиваются значительных результатов. С поздравительным словом также выступили председатель городской

Просто стыдно!

Да, да, именно так и именно туда. Мало того, что она довольно крутая, да еще петлючая, она к тому же вся разбитая, в ухабах и выбоинах. И вот по этой, с позволения сказать, полоске Мебиуса, возят больных детей?! А ведь бывают заболевания, при которых даже малейшая тряска противопоказана!

Детская больница - ведомство главного врача МУЗ «Детская городская больница» О. В. Морозкина. А значит, предмет его заботы и опеки и по статусу, и по совести, и по долгу. Почему же, по крайней мере, в отношении подъездных путей ничего подобного не наблюдается? Ведь очевидно же, что это не та проблема, решение которой можно откладывать до бесконечности. А в итоге страдают дети. Это тем более не понятно, что все мы знаем - дети в нашем городе окружены особой заботой, им - все лучшее: детские и спортивные площадки, школы, стадионы. Они предмет особой заботы главы города П. П. Дочева. Но ведь понятно же, что не может, да и не должен глава города заглядывать в каждую щелку, считать каждый гвоздь. Для этого есть люди, которые непосредственно отвечают за порученный

участок работы, за что и получают зарплату. А иначе зачем они? Вот и в этом случае никаких ведь особых затрат не надо. И никаких больших денег, на отсутствие которых у нас принято ссылаться, прикрывая тем самым собственную безынициативность. Ведь ничего не стоило попросить несколько Камазов горельника, да грейдер на 2-3 часа работы - для больных детей. Ну и кто бы отказал? Судя по результатам - не обращались. Некогда, недосуг, не царское это дело. Вот и громыхают машины скорой помощи по буеракам и колдобинам не день, не два и не месяц. Не пора ли прекратить это безобразие?!

Редакция.

Отгадайте, что изображено на снимке нашего фотокорреспондента? Забытая богом и людьми проселочная дорога в никуда? Фрагмент танкодрома, где боевые машины испытываются на проходимость? Не угадали! И не потому что у вас проблемы со зрением и сообразительностью, а потому что мало кому в голову придет, что это не что иное, как дорога в... детскую больницу!



ЛУЧШАЯ УРДЯ СТРАНИЦА

Случилось это еще в 1954 году. Однажды тёплым июньским днем я сидел на крылечке своего дома и с увлечением читал книгу Каверина «Два капитана». Трудная судьба главного героя увлекла настолько, что я не сразу услышал, как из-за ограды меня окликнул мой закадычный друг Толя Шеликов. Он подошёл ко мне и спросил:

- Ты новость знаешь?

- Что ещё за новость такая? - недовольно ответил я, с трудом отрываясь от чтения.

- Сегодня утром я учительницу географии видел, и она сказала, что профком шахты выделил нашей школе туристическую путёвку и деньги для организации похода по родному краю, - ответил Анатолий.

- Ух, ты, вот это новость! - обрадовался я, сразу же позабыв про книгу.

На другой день, утром, все мы собрались в актовом зале нашей школы, и учитель географии Татьяна Васильевна объявила, что её назначили руководителем похода по заповедным местам южной части области, а точнее, мы должны были пройти по маршруту: Сталинск (теперь Новокузнецк) – Таштагол – посёлок Усть-Кабырза, оттуда сплавиться на плотах или лодках по горной реке Мрассу до поселка Мыски и завершить своё путешествие на речном вокзале в Сталинске.

После недолгих сборов наша группа из 15 человек отправилась на пригородном поезде из родного Прокопьевска в Сталинск, а вечером другим поездом уже ехала в Таштагол. Прибыв ранним утром на место, мы с тяжелыми рюкзаками за плечами зашагали в Усть-Кабырзу. Дорога то поднималась в горы, то спускалась вниз в небольшие долины, где иной раз текли ручьи такой кристальной чистоты, что мы без всякой опаски набирали воду для питья и приготовления пищи. По обеим сторонам дороги стояли высокие пихты или мохнатые ели вперемежку с осинами и березами, обильное разнотравье достигало иногда высоты двух с лишним метров. В небольших ложбинах встречалось много ягодных кустарников: чёрной смородины, кислицы, малины, шиповника, иногда попадались целые заросли черемши (как у нас говорят, колбы), такой сочной и вкусной, что мы даже впрок ею запасались.

Последний привал перед поселком решено было устроить на небольшой возвышенности, покрытой густыми зарослями деревьев и кустарников. Позади был большой переход, поэтому никто из нас не стал утруждать себя сооружением шалашей для ночлега, и спать мы легли прямо у гаснущего костра. И жестоко за это поплатились. Глубокой ночью всех нас неожиданно разбудил гул приближавшейся грозы. Потом звуки грома усилились, и над нами пронёсся сильный порыв ветра, от которого сразу же жутко зашумели окружающие нас деревья. Чтобы укрыться от дождя, мы бросились под их защиту, совсем не думая о том, что в них могут попасть молнии. Яркие вспышки непрерывно следовали одна за другой, и сразу же вслед за этим раздавались такие оглушительные раскаты грома, что всем казалось, будто бы там, прямо над нашими головами, одновременно бросились в атаку тысячи боевых колесниц, извергая множество огненных стрел на позиции своего неведомого противника. После этой умопомрачительной канонады на землю обрушился поток ливня, и все мы мгновенно промокли с головы до ног. Такой ужасной бури и такого ливня я больше никогда не видел, хотя мне не раз впоследствии приходилось бывать в горах Кавказа, Закарпатья и Средней Азии.

Гроза закончилась под самое утро. Насквозь промокшие, мы с большим трудом разожгли костёр, немного обсушились и после завтрака продолжили свой путь. Поздним вечером добрались до Мрассы, на правом берегу которой, возле самого устья речки Кабырза раскинулся рабочий посёлок Усть-Кабырза. Тогда он был одним из крупнейших центров лесозаготовки в Кемеровской области.

Здесь мы провели три дня и сделать успели многое: закупили необходимые продукты в сельпо, приобрели картофель у местных жителей, а самое главное - обзавелись плотом и лодкой, на них-то нам и предстояло сплавиться вниз по реке. Почти перед самым отплытием к нашей группе подошёл средних лет мужчина и предложил сопроводить нас вниз по реке. За свои услуги запросил три тысячи рублей, а по тем временам это была довольно приличная сумма. На его предложение кто-то из ребят ответил, что за такие деньги мы и сами хоть куда доплыём, была бы хорошая погода. В ответ незнакомец промолчал и лишь недобро усмехнулся. Вскоре мы совсем позабыли про этот разговор, как потом выяснилось - совсем зря.

И вот наш небольшой караван неторопливо

поплыл по реке - то мимо сплошной цепи крутых гор, то мимо густой сумрачной тайги. Кое-где нам встречались длинные-предлинные плесы. Там скорость плота и лодки падала почти до минимума, и наши рыбаки забрасывали удочки в воду, ловили на обед рыбу. Иногда во время плавания приходилось наблюдать, как к берегу реки подходят на водопой

пользовались его услугами.

Вникнув в наше бедственное положение, Павел Ананьевич предложил пойти вместе с ним в деревню, и мы сразу же согласились - да и куда нам было деваться!

Многие из нас тогда заметили, что вершина горы, которая располагалась по правую сторону Мрассы,

была полностью снесена каким-то невероятным по своей мощи гигантским взрывом. В результате громадные глыбы по-

роды упали вниз к её подошве, а часть породы оказалась в самой реке, делая плавание по ней невозможным. Дорожка, по которой мы шли, была зажата с одной стороны горой, а с другой - ограничена бушующими порогами. Гул от реки был такой, что мы почти не слышали друг друга.

Наверное, даже рёв стартующих ракет не мог бы сравниться с шумом беснующейся воды. И неудивительно, ведь разность отметок между началом и концом порогов превышала 20 метров! Все семь километров рядом с ревущей, как огромный зверь, рекой мы преодолевали очень осторожно, боясь поранить босые ноги об острые камни, которые часто попадались на нашем пути. Когда мы, наконец, миновали пороги и прошли около двух километров по правому берегу реки, перед нашим взором предсталла небольшая тайская деревушка, в которой было всего около десятка жилых дворов.

Возле ограды небольшого домика нас встретила жена Павла Ананьевича и их сын-подросток, на вид лет четырнадцати. Узнав, что мы чуть не погибли на порогах, хозяйка горестно покачала головой и пошла растапливать печку во дворе под небольшим навесом, а потом взялась готовить с нашей помощью обед. Вскоре возле жилища Павла Ананьевича начали собираться местные жители. Одни несли с собой продукты, другие

- легкую одежду, чтобы хоть немножко приодеть нас, а особенно наших девчонок, оставшихся после происшествия на порогах в одних купальниках.

Ранним утром Павел Ананьевич сказал сыну, что возьмёт его с собой и покажет единственную протоку, по которой можно проплыть по Хомутовским порогам. Они спустились к реке и направились к уже знакомой всем нам избушке, а мы с любопытством наблюдали за ними. Как только отец и сын Тонаковы уселись в лодку, стоявшую у самого берега на приколе, быстрое течение сразу же понесло их в сторону порогов. Я невольно обратил внимание на то, что солнце не было им в глаза, а светило в спину, не мешая гребцам управлять лодкой. Вот лодка, управляемая Павлом Ананьевичем, вошла в известную лишь ему одному протоку, и кипящие буруны скрыли её от нас. Мы бросились бежать по берегу и увидели, как лодка стремительно выскочила из этой клокочущей воды и резко задрала нос, но опытный сплавщик, очень быстро работая вёслами, сумел удержать её курс как раз посередине протоки. Между тем, его сын сидел на заднем сиденье лодки, сильно наклонившись к её днищу - по всей видимости, его охватил ужас. И больше он ничего не чувствовал. Лодка снова скрылась среди громадных валунов, через некоторое время выбралась из сумасшедшего водоворота, устремилась к пологой водной террасе, а затем вновь скрылась в бурунах. И этот кошмар повторился ещё несколько раз. В конце концов, оставив позади почти непреодолимые перекаты, небольшое суденышко вышло на ровную водную гладь. Не успел еще Павел Ананьевич причалить лодку к берегу, как из неё стремительно выскочил его спутник и вскоре исчез в зарослях тайги. «Ничего», - спокойно сказал на это Тонаков, побегает немного по тайге, а как проголодается - сразу домой прибежит, однако».

На другой день мы отправились вместе с Павлом Ананьевичем в лагерь для заключённых, находившийся примерно в 10-ти километрах вниз по реке. Пробыли там три дня, и за это время заключённые сделали нам новый плот. Вот на нём-то мы и добрались до речного вокзала Сталинска. А позже я узнал, что на Хомутовских порогах разбились школьники из города Осинники, после чего эти пороги были взорваны. А на правом берегу реки Мрассы был установлен памятник погибшим детям: стоящая лицом к реке скорбящая женщина с ребёнком на руках.

Все неудачи нашего туристического похода быстро забылись, но в памяти на всю жизнь осталась первозданная природа Горной Шории, где мы провели три недели, вместили впечатлений и переживаний.

Ю. ПЕРШИН.

Рассказ печатается в сокращении.

Хомутовские пороги



нас внимательным взглядом. Когда же осталась позади небольшая деревушка Усть-Анзас, мы заметили, что над рекой зависла большая скала, а в середине хорошо просматривается полукруглый свод. Это замечательное творение природы, как мы узнали позже, назвали Царскими воротами.

Вечером мы остановились на отдых в том месте, где тайская речка Ортон впадает в Мрассу, а наутро отправились дальше. Настроение у всех было отличное, и мы пели песни или смеялись до слёз над чьей-нибудь шуткой. А иногда сидели молча и восхищенно созерцали окружающую нас великолепную природу. Так мы продолжали свое путешествие, совершив не подозревая, что ждет впереди.

Однажды утром ребята заметили, что течение стало намного быстрее, а впереди послышался отдаленный гул. Никто не придал этому особого значения, и мы продолжали плыть дальше. Вот плот и лодка миновали впадающую в Мрассу небольшую речушку, и... началось что-то невообразимое. Никто не предупредил нас о существовании на реке Мрассы опасных Хомутовских порогов. Наверное, все думали, что мы и без того о них знаем и предпримем необходимые меры безопасности, но поджидавшие нас испытания стали для всех полной неожиданностью.

Кипящая стена бурунов плотно обступила нас со всех сторон, и послышался такой грозный гул, что мы без всякой на то команды, не раздумывая, быстро попрыгали в воду. Это спасло всю нашу группу от неминуемой гибели. Помогая друг другу, ребята с трудом выбрались на берег реки и оттуда в каком-то оцепенении смотрели на бушующую реку. Когда же до нас дошло, что вся одежда, обувь, продукты и рыболовные снасти остались на плоту и в лодке, которые, по-видимому, разбились о пороги, мы приуныли не на шутку. Хорошо еще, что наша руководительница в самый последний момент прихватила с собой сумочку, в которой хранились её документы и выданная нам туристическая путевка.

Мы еще долго оставались на берегу и безучастно, в растерянности смотрели на пороги, ширина которых в этом месте доходила до 60-ти метров, пока к нам не подошел пожилой шорец. Это был Павел Ананьевич Тонаков. Он жил в этих местах долгие годы, помогая людям проводить по бушующей реке плоты и лодки. По его словам, у начала порогов находилась когда-то деревня Хомутовка, но население покинуло её, осталась только старая избушка Павла Ананьевича. Его семья жила в двух километрах ниже Хомутовских порогов в небольшой деревне Усть-Ташъелга, а еще дальше располагался в то время лагерь для заключённых. Вот для них-то Тонаков и сплавлял по порогам различные грузы в тяжёлых «карбузах», да ещё геологи, не говоря уже о туристах, часто

Семья - очаг мира и любви или театр военных действий?

Люди привыкли рассматривать семью как очаг мира и любви, где человека окружают самые близкие и дорогие люди. Однако при более пристальном рассмотрении оказывается, что не в каждой семье это так, некоторые часто напоминают театр военных действий, взаимных обвинений и угроз, где нередко дело доходит и до применения физической силы. Нарушение семейных отношений и неправильное воспитание, прежде всего, приводят к возникновению и развитию отклонений в психике детей.

Начальник отдела проблем семьи, женщин и детей УСЗН Анастасия Александровна Рахуба рассказывает, что на сегодняшний день такое печальное явление нашей действительности как неблагополучная семья стало весьма распространенным.

И далее она привела такой пример. Долгое время по улицам города бродил маленький мальчик шести лет, неухоженный, в грязной одежде. Ходил он с опущенной головой, не поднимая на прохожих своих печальных глаз. Он и сам не знал, куда направляется, просто слонялся бесцельно часами напролет. Нет, он не сирота, и дом у него есть – только его там не ждали... А ведь совсем недавно все было иначе: ребенка окружали любящие люди – мама и бабушка, заботились о нем, сказки на ночь рассказывали. Но молодая мать пристрастилась к наркотикам и вовсе забыла про сына. Бабушка, будучи человеком преклонного возраста, как могла, поддерживала в доме порядок, присматривала за внуком. Сейчас престарелая бабушка уже не может ухаживать за ребенком, а мать, которая постоянно исчезает из дома на длительное время, и вовсе не интересуется вопросами, где и как проводит целые дни ее сын, чем питается? Мальчику в этом году пора идти в первый класс, но мать не собирается отправлять его в школу.

Обеспокоенные родственники, узнав об этом, обратились в Управление социальной защиты населения с заявлением, которое было рассмотрено в отделе проблем семьи, женщин и детей, после чего в эту семью неоднократно совершались патроны, но все меры адми-



нистративного и общественного воздействия на молодую женщину в данном случае действия не возымели.

- В настоящее время ребенок находится в социальном приюте для детей и подростков, что оказалось единственным решением проблемы, - добавила Анастасия Александровна.

- У молодой женщины, конечно, еще есть шанс исправиться, но, скорее всего, она им не воспользуется, и ребенок останется в приюте.

Одним из самых мощных неблагоприятных факторов, разрушающих не только семью, но и душевное равновесие ребенка, наряду с наркоманией, является пьянство родителей. Оно может оказаться роковым для малыша на протяжении всей жизни ребенка, с самых первых ее минут. Находясь рядом с пьющими родителями, ребенок усваивает скверные примеры и впоследствии не поддается правильному воспитанию. Именно поэтому таких родителей зачастую лишают родительских прав, а дети попадают в сиротские учреждения.

Сотрудники УСЗН отмечают, что к неблагополучию в семье приводят не только алкоголизм и асоциальное поведение родителей. Существует великое множество семей, о которых ничего плохого не скажешь с формальной точки зрения, но, тем не менее, их также можно назвать неблагополучными. Внешне обстановка в таких семьях может выглядеть вполне благоприятной, уровень жизни достаточно высок, но родители, чрезмерно занятые своими делами, мало внимания уделяют ребенку – это тоже может привести к дурным последствиям для ранимой души маленького человека. Ведь в семье

«группы риска», как правило, формируется личность противоречивая, импульсивная, лишенная устойчивых ориентиров. Оградить ребенка от антипедагогического воздействия, сгладить патологические процессы внутри таких семей – одна из задач многочисленных структур, занятых проблемами детей. С социально-неблагополучными семьями систематически работают сотрудники Управления социальной защиты населения, здравоохранения, образования и отделения по делам несовершеннолетних.

Совместно рассматриваются заявления граждан, организуются патронажи в неблагополучные семьи, проводятся консультации с родителями.

Вот еще один пример. В одной из семей нашего города воспитывается ребенок-инвалид. Одиночная мать, не справляясь со сложившейся ситуацией, стала употреблять спиртное. В результате ребенок вообще остался без внимания, заботы, поддержки и помощи. Информация о неблагополучии данной семьи поступила в отдел проблем семьи, женщин и детей из детской поликлиники. Специалисты УСЗН совместно с медицинским работником осуществляли патронаж данной семьи. Едва они вошли в квартиру, им сразу бросилось в глаза, что женской руки там явно не хватает, хотя

есть в доме хозяйка, и она утверждает, что все у них в порядке. После продолжительной беседы женщина, узнав, что ее могут лишить родительских прав, пообещала исправиться. Было заметно, что этот визит подействовал на мать, она, не умолкая, уверяла всех, что бросит пить и создаст все необходимые условия для полноценного развития ребенка.

Конечно, эта семья останется на контроле, и сотрудники УСЗН будут следить за тем, выполнит ли гражданин свое обещание. Но, увидев в глазах молодой женщины страх и растерянность, они надеются, что в этой семье не все потеряно, и любовь к своему чаду, опасение остаться одной окажутся сильнее, нежели пагубное пристрастие к алкоголю.

В целях защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактика безнадзорности и беспризорности детей в Управлении социальной защиты населения администрации Осинниковского городского округа создана специальная база данных категории неблагополучных семей, которая продолжает обновляться по мере выявления и взятия на учет семей «группы риска». Анастасия Александровна рассказала, что за первое полугодие 2011 года в Осинниках проведено 24 патронажа, в ходе которых обследованы на

предмет жилищно-бытовых условий и качества исполнения родительских обязанностей 97 семей. Выявлены и поставлены на учет шесть неблагополучных семей, в которых воспитываются двенадцать несовершеннолетних детей.

Одна из выявленных семей является многодетной, воспитанием четырех детей занимается одиночная мать. Старшая девочка учится в школе, трое младших постоянно находятся дома. Мать проявляет заботу о детях, но делает это без особого усердия, как-то небрежно. Неаккуратность проскальзывает и во внешнем виде самой молодой женщины. Это, конечно, ее личное дело, но при патронаже в квартиру с целью обследования жилищно-бытовых условий были выявлены и другие «нюансы»... Заходишь на кухню и с ужасом обнаруживаешь, что там нет чистой посуды, отсутствуют продукты питания, и сразу возникает вопрос – чем же «заботливая» мать кормит своих детей? В спальне нет чистого постельного белья, и даже годовалый малыш сладко спит на грязной подушке. С женщиной провели беседу, ей разъяснили возможные последствия такого образа жизни. Гражданку предупредили об ответственности за воспитание и содержание детей, согласно статье 63 Семейного кодек-

са РФ. И как отмечают сотрудники УСЗН, в настоящее время ситуация изменена в положительную сторону.

Управлении социальной защиты населения неблагополучным семьям, попавшим в кризисную ситуацию, оказывается консультативная помощь, каждому родителю, желающему изменить образ жизни и пришедшему сюда за помощью, обязательно ответят на все интересующие их вопросы. Кроме того, здесь предоставляется единовременная либо адресная материальная помощь, дети обеспечиваются путевками в оздоровительные санатории или лагеря. УСЗН администрации Осинниковского городского округа организует их доставку до места отдыха и обратно. В рамках ежегодно проводимой акции «Помоги собраться в школу» благодаря спонсорской помощи граждан города детей обеспечивают одеждой, школьными принадлежностями, учебниками.

Но нельзя забывать об одном: какую бы помощь ни оказывали семье социальные работники, педагоги, сотрудники правоохранительных органов и медики, без желания самих родителей их семью не смогут стать благополучными, где каждый чувствует себя нужным и любимым.

К. ХАРЫМОВА.

С начала 2011 года на территории городов Осинники и Калтан зарегистрировано 22 кражи автомототранспортных средств, 34 угона, из них 32 кражи и угона раскрыто, не найдено 3 автомобиля и 6 мотоциклов.

Задержаны группы лиц, которые совершали серии краж и угонов автомототранспорта в г. Калтан, Осинники и п. Малиновка, возраст задержанных составляет от 16 до 18 лет.

Как правило, популярностью у злоумышленников пользуются подержанные авто отечественного производства, а также недорогие иномарки, не оборудованные средствами охраны и оставленные без присмотра во дворах или же на краю проездной части. Все эти машины рано или поздно возвращаются владельцу, но в весьма плачевном состоянии.

Кражи и угоны автомототранспорта намного

Сохранность авто зависит от самого владельца

легче предотвратить, чем вернуть владельцу его имущество. Поэтому автолюбителям следует со всей ответственностью подойти к защите своей собственности. Конечно же, следует оборудовать автомобиль сигнализацией. Многие автовладельцы считают установленную сигнализацию панацеей от всех бед и ограничиваются установкой одной, далеко не самой надежной системы. В идеале автомобиль должен быть оборудован как минимум электронной и механической противоугонными системами. Наилучший вариант – приобрести гараж или хотя бы поставить автомобиль на охраняемую стоянку.

Но даже наличие гаража не дает стопроцентной гарантии того, что ваш автомобиль не будет похищен. Госавтоинспекция рекомендует не

оставлять в автомобиле документы, а также ключи зажигания, потому что их наличие спровоцирует злоумышленника на совершение угона, даже если он не собирался этого делать, а залез в гараж, например, за резиной или электроинструментами. Также имеет смысл постановка находящегося в гараже автомобиля на сигнализацию.

Бывают случаи, когда автовладельцы не реагируют на сигналы охранной системы. Был раскрыт угон автомобиля, оборудованного сигнализацией. В ходе опроса потерпевшего сотрудники уголовного розыска выяснили, что сигнализация срабатывала в ночь угона как минимум трижды, однако владелец не придал этому значения. В итоге автомобиль был угнан.

Уважаемые граждане! Примите все меры для безопасности вашего автомобиля.

В. ЕМШАНОВ, инспектор ОГИБДД.



Ваш верный друг «Алмаг»

От частой смены погоды и перепадов атмосферного давления обостряются многие болезни. Не избегают обострений больные суставы и пораженный остеохондрозом позвоночник. Методов лечения множество. Один из них – физиотерапевтические процедуры, в частности, магнитотерапия – воздействие на пораженные органы магнитным полем.

АЛМАГ-01 – аппарат для лечения бегущим импульсным магнитным полем. Основные показания к лечению АЛМАГом: остеохондроз позвоночника, артриты и артрозы, гипертоническая болезнь, бронхиальная астма, панкреатит, дискинезия желчевыводящих путей, язвенная болезнь желудка и двенадцатиперстной кишки, нейродерматит, гинекологические и другие распространенные заболевания.

АЛМАГ-01 способствует снятию симптомов воспаления, исчезновению боли, возвращению работоспособности.

АЛМАГ-01 устроен так, что им удобно проводить лечение самому пациенту (без посторонней помощи). Его четыре лечебных индуктора, связанные между собой в гибкую цепочку, легко обернуть вокруг сустава, на них можно лечь спиной. АЛМАГ-01 оказывает на организм щадящее действие и применяется практически в любом возрасте. Им можно лечиться даже ослабленным больным, пожилым людям и тем, кому другое лечение противопоказано.

НОВИНКА! В настоящий момент Елатомский приборный завод начал выпуск нового высокотехнологичного аппарата АЛМАГ-02. Он имеет неоспоримые достоинства, которые выделяют его из общей серии магнитотерапевтических аппаратов для домашнего применения. Узнать обо всех возможностях аппарата можно на наших выставках-продажах и по телефону «горячей линии»

Внимание!

Приобрести Алмаг Вы можете на нашей выставке-продаже:
г. Осинники 23 августа с 10 до 15 ч.
в выставочном зале (ул.Студенческая,2)
г. Калтан 24 августа с 10 до 15 ч.
выставочный зал (пр. Мира, 33б)

На выставке вы можете познакомиться с другими аппаратами: Фея - применяется при лечении ЛОР-заболеваний; Мавит - применяется при лечении хронического простатита (в том числе на фонеadenомы); Теплон - применяется при лечении мочеполовой системы, желудочно-кишечного тракта и др.

Цены завода-изготовителя! Для льготных категорий граждан действуют скидки!
Гор. линия 8-800-200-01-13 (по России бесплатно). Адрес завода: 391351, Ряз. обл.,
г. Елатма, ул. Янина-25. Тел.(49131)2-21-09, www.elamed.com

ЕЛАТОМСКИЙ ПРИБОРНЫЙ ЗАВОД – ВСЕ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ. ЗДОРОВЬЕ ДЛЯ ВАС.

Шахтерские доплаты: итоги за полугодие

В Кемеровской области за шесть месяцев текущего года угольными предприятиями перечислено в бюджет ПФР 479,4 млн. рублей страховых взносов на ежемесячную доплату к пенсии горняков. При этом поступление страховых взносов по дополнительному тарифу во втором квартале по отношению к первому кварталу 2011 г. увеличилось на 62%, а количество предприятий, приступивших к уплате, выросло на 12%. Из угольных предприятий, которые обязаны уплачивать дополнительные взносы, не приступило к уплате ОАО «Анжерское шахтоуправление».

В соответствии с правилами, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 11 октября 2010 г. №798, Министерством энергетики РФ сформирован Перечень организаций угольной отрасли, являющихся плательщиками дополнительных страховых взносов. В него вошли 156 угольных организаций двадцати восьми регионов России, из них 78 предприятий зарегистриро-

рованы в Кемеровской области, что составляет половину от всего Перечня.

В целом по России по состоянию на 1 июля 2011 г. данными предприятиями в бюджет Пенсионного фонда на выплату доплаты к пенсии перечислено 635,7 млн. руб. страховых взносов. Основную долю составляют поступления предприятий Кемеровской области – 75%.

С 1 августа 2011 года в городе Осинники будут получать шахтерскую доплату к пенсии 2190 человек. Причем размер доплаты у 20% получателей составит от 500 до 1000 рублей, у 32% – от 1000 до 2000 рублей и у 47% – более 2000 тысяч рублей.

Наша справка: С 01.01.2011 г. вступил в силу Федеральный закон от 10.05.2010 г. №84-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности». Закон предусматривает дополнительные меры социального обеспечения для работников угольной промышленности в виде ежемесячной доплаты



к пенсии. На доплату могут рассчитывать пенсионеры, у которых имеется стаж подземной работы по добывче угля, сланца, на строительстве шахт и открытых горных работах (включая личный состав горноспасательных частей) не менее 25 лет. Либо не менее 20 лет в качестве работников ведущих профессий – горнорабочих очистного забоя, проходчиков, забойщиков на отбойных молотках, машинистов горных выемочных машин.

Финансовое обеспечение расходов на выплату доплаты к пенсии, включая расходы на организацию работы по ее выплате и доставке, производится за счет взносов, уплачиваемых организациями угольной промышленности.

Управление ПФР
в г. Осинники.

ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ
для АЛКО- и НАРКОзависимых

Санкт-Петербург
32-67-91 (телефон)
8-913-241-9911
консультации родственников
г. Бийск, ул.Красногвардейская, 41

МАСТЕРСКАЯ РЕКЛАМЫ
АЛЬФА
тел. 8-903-994-44-40

По вопросам
размещения рекламы
 обращаться по тел.
 4-31-78.

Срочно требуется
на постоянную работу
в почтовое отделение
№15 почтальон.
Тел. 4-47-60.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОНЫ
И. о. редактора
О. А. КУРТУКОВА.

Адрес редакции, издателя: 652811, г. Осинники Кемеровской области,
ул. Победы, 26. Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни
и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики
и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно
отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться я по телефону: 5-30-38.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

В Сибири предлагают добывать дизель из...

Это интересно

Уникальный способ производства биотоплива из ила и канализационных стоков изобрели ученыые Сибирского Федерального университета и Института биофизики РАН. Добытое ими топливо, получившее название биодизеля, соответствует всем европейским экологическим стандартам. Ученые считают, что донные отложения и богатые бытовыми жирами сточные воды канализации являются ценным сырьем для производства биологической альтернативы дизельному топливу. Получаемое таким образом вещество не токсично и легко разлагается, а поэтому безвредно для окружающей среды.

«В результате исследования ила мы получили достаточно обнадеживающие результаты и выяснили, что, благодаря составу имеющихся в нем жирных кислот, этот биодизель обладает достаточно хорошими свойствами. Состав жиров, из которых он производится, достигает 14,5%. Это достаточно мощный источник. Жиры, которые сбрасываются нами в канализацию, также могут быть переработаны в биодизель, который соответствует экологическому стандарту Евро-4», – рассказал журналистам один из разработчиков уникальной методики Михаил Гладышев.

Затраты на производство необычного топлива довольно низкие. Подсчитано, что 75% стоимости топлива приходится на сборку сырья, которое, как напоминают ученые, абсолютно бесплатное, и в одном только Красноярске его вполне может хватить для обеспечения бесперебойной работы нескольких заводов.

Пока же опытный образец биотоплива был получен в лабораторных условиях из донного осадка с красноярского озера Бугач.

Впрочем, идея использования канализационных стоков в энергетике не нова и имеет перспективы коммерческого использования. Но доля «зеленой энергетики» в общем объеме производимой в России энергии сегодня составляет менее одного процента. В июне 2011 г. на заседании Комиссии по модернизации и технологическому развитию о необходимости развивать эту сферу говорил Дмитрий Медведев. «Конечно, у нас существует потенциал традиционных энергетических ресурсов, но мы должны активно двигаться и в направлении использования альтернативной энергетики – и ветровой, и солнечной, и геотермальной», – подчеркнул глава государства, указав на отставание России в области «зеленой энергетики» от стран Евросоюза.

Проект сибиряков получил поддержку Программы фундаментальных исследований президиума РАН.

А. СОТОВ,
«Российская газета».

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Клининговая компания "ЧИСТЮЛЯ"

ПРОИЗВОДИМ:

- химчистку ковров, ковролинов, дорожек и т. д;
- химчистку мягкой мебели;
- ремонт и обтяжку мягкой мебели;
- генеральную уборку квартир;
- мытье окон, лоджий;
- химчистку верхней одежды, подушек, одеял, пледов, костюмов и т. д.

Выезд на дом. Доставка.

Пенсионерам, ветеранам – скидки.
Наш адрес: г. Осинники, ОШСУ, 1-й этаж;
г. Калтан, ул. Комсомольская, 57б, офис 3;
тел. 8(38472) 3-33-15, 8-950-570-6575.

Время работы: с 9-00 до 18-00, без обеденного перерыва. Выходной – воскресенье.

ПРОДАЕМ

ДОМ пл. 64 кв. м в р-не
городца (усадьба 10 соток,
кап. гараж на 1 машину) за
300 т. р. Тел. 8-908-944-
8739.

Благоустроенный дом в
Калтане (центр) пл. 100 кв.
м, участок 10 соток, в соб-
ственности. Тел. 8(38472)
3-17-72, 8-961-720-7077.

ПРОДАЕМ УГОЛЬ

жаркий, комковой.
Всегда точный вес.
Тел. 8-983-250-6054.

УТЕРИ

Утерянный диплом СП
№829416, выд. Новокузнецким
торгово-коммерческим техни-
кумом 20 июня 1995 г. на имя
Притымовой Татьяны Генна-
дьевны, считать недействи-
тельный.

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета пере-
гистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным
управлением МПТР России. Свид.-во о рег. №ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654005, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ООО «Полиграфист». Время подписания в печать по графику и фактически – 16 часов. Заказ №5354. Тираж 3500 экз. Индекс 51918. Цена договорная.